IES RAFAEL PUGA RAMON

Ejercicios de funciones 1° Bachillerato (2)

FUNCIONES PARTE I

1 Hallar el dominio de definicién de las siguientes funciones:

2) F(x)= 3;‘*25 b) F(x)=x2 -4

0) f(x)=v4-x2; d)f(x) = Vx>

2_
e) f(X):X2—5X+4 f)f(x):ﬁ‘?’x“l 9) f(X): XX29; h)
2x +1 . x -1\ . 9-x%
f(x):l_n(xz_l] i) f(x)z(xz_lj i) f(x)= "y k)
2X 7 _
)= Ln[x—Zj i vy LA

nf(x)=v-12+7x-x* o) f(x)= X+2
X% —4
2 Realizar las composiciones indicadas con las funciones propuestas:
a f(x)=2x+1, g(x)=x*-3, h(x):x—_5
2
(Feg)x). (hog)x), (Fegoh)x)
3x—-3 2x -1 1
b fx)= L 9(x)= h(x)==
X+ 2 2X +1 X
(Fo1721x), (Foh)x), (F ohog)x)
C  fx)=vx, glx)=——, h(x)=x°
X+2
(Foh)x).(goh)x), (heg)x), (gof)x), (hofog)x)
3 Calcular la funcion inversa de las siguientes funciones, comprobando el resultado: a)
5x -2 2x -9 X+ 2
f(x)=3x+4 b) f(x)=2x-5 ¢) f(x)= d) f(x)= e) f(x)=
-7 x-1
01)=""2  @f(x)=3x-2 Mf(x)=—
1-x X+ 2
i) f(x)=3x-1 DEx)=x*+1 K f(x)=vx*-10 1) f(x)=+/x-4
m) y=e* -4; n) y=2"**-7: 0) y=L(x-2); p) y=L(6x+5) @) y=L(3x)-4 ; r)y=senx
s) y=cos(3x); t) y=5 tgx; u) y=arc sen(x/3) v) y= arctox
A partir de la grafica de la funcion adjunta, y=f(x) , dibuja: y=f(x)+3;
A y=1(x)-2; y=f(x+1); y=f(x-4); y=-f(x); y=[f(x)[; y=If(x)I-1
4
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5. Halla la expresion analitica de las funciones a) y=

representa graficamente las dos ultimas.
6.  Estudiar el dominio y la continuidad de las funciones

—X Six<2
a) f(x)=<-1 si2<x<5
X—6 sSix>5
bx-2 six<1
c) f(x)=4-2 six=2
1x SixX>2
2
X—2 Six>3
f(x)= ]
e) f(x) X+2 six<3
X—=2
\x2—4\ si —4<x<4
9) f(x) = _
2X+1 six>4
X si —4<x<0
2
i) f(x)=4x®> si0<x<2
X+6 si2<x<4
2
_ 2
six<-1
k) F(X)=1 14+ x

7. Estudia la continuidad de las siguientes funciones

8) f(x) = =
X

d) f(x) =

X+3 six>-1

4

b) f(x) =

X3 —ox? +11x + 21

b) f(x) =

d) f(x) =

f) f(x)=

h) f(x) =

Nfx)=

) f(x) =

1

X2 —3x+2

FUNCIONES PARTE I

| X +1|

3 six< -1
1-2x si -1<x«<«1
3x-1 six>1

X 7% §ixz2
X—=2
3 Six=2

-1 si —-8<x<-4
X+2 si —4<x<?2
§ si2<X

X

2X six<0

x?+1 si0<x<4

Six>4
X—4
-3 Six< -2
3x+3 si —2<x<0

—X?+2Xx+3 si0<x<3

x?—9x+18 six>3

2

Six#2

X—=2
3 Six=2

c) f(x) =vx* -5x +6

e) f(x) =v9-x°

; b) y=|x*-6x+5| c)y=[3x-2| y
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) f(x)=Vx2-16 @) f(x)=x2—x—6  h) f(x) = VZ“S
X —4
., = six#1 .
8. Calcular el valor de k para que la funcién f(x)=1{ x> -1 , Sea continua en x = 1.
k six=1
9. Indica para qué valores de a y b son continuas las funciones:

X+1six<-1
a)f(x)=<a+x*si-1<x<1

x> +1six <0
b) f(x)=<ax+bsi0<x<3
(b-x)*six>1 X-5six >3

x?+a six<-1
c) f(x)=<x+1 sixe(-11)
2-b six>1

10. Indica para que valores de k son continuas las siguientes funciones:

2-X x> —2x+1 .
SIX#2 ———six#1
a) f(X)=194-x b) f(x)=17 x-1
Xx—k six=2 ksix=1
. . . 5X X+1
11. Calcula las asintotas horizontales y verticales de a)y=—-—-; b) y=—; 5 ;
Xx—1 X7 +3x°—=x-3
X+2 Jx +1 < 6x+18
y=—— 1 d)y=  e) y=e'* ) y=L(x-4); 9) y= ————;
X”+3x° -4 x—-1 x2 —5x+6
Vv=x*4+9 six<?2
ny=12*1 G 2<x<3
X_
X+3 six>4
X—7

12. Calcular los siguientes limites de funciones:

2 3 _ 2 42
1) mX =2 or2) |2 Iim XX XIS G [3) 1im XX (so0l0)
0,2 5
0%y 2x -1 0 x* -3x+4 e x° 41
1 1 1 1

RN = e

B == 0 g lim 24X 2~ (sol-1/4) |6) limS+X 5 - (sol-1/25)
X—> X X— X
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FUNCIONES PARTE I

2

2 _ 3 ny2
7) lim =(sol: o) 8) lim -1 _ = (sol <) |9 lim X 3 +3X+1=(so|:oo)
I x? —2x +1 Ix? 4 2x +1 o ox?—x+1
. XP—=3x+2 x5 -1 5 1
10) 1im2—2272 _ (sol:-1/2) |11) Iim — (sol 5/3) 12) 1im XL (sol: 5/3)
x—1 X2 -1 x—1 X3 -1 x—>-1 X +1
.o Xx-1 —
13) lim — (sol: 0) 14y 1im¥X =2 (sol: 1) 15) fim YX=Y8 (g
-l w1 x>l x—>3 X—3 2\/_
2 2 _
16) 1imX =242 (solvy [17)  1im — — (sol oc) |18) Iiml— VX=2 _ (s0l-1/12)
X—2 X2_4 X2 2+4X+4 X3 X -9
) X —1 20) im x® +6x° +12x +8 _(s0l:0) . X2 +1 )
19) X'E?+[2x_4] Sol(1/+/e) o —ares 21)  lim el (sol -1)
. X+2 sen x 1 x/
22) lim——— (sol o 23 I|m— sol 1 24 = (sol -1/16
)Hw\/x—+3—1( ) ) (ol 1) ) x2 —16 B :
25) h’m(\/x2 - X —x): (sol -1/2) | 26) 1Lm(\/x+3—\/x +1):(30I:O) 27) h’m(\/x2 —5—x): (sol:0)
X 3 , X3 -1 i X—2 xX2-4
28) lim| ———-——1|=(sol1) |29) lim = (sol %) 30) lim| S—=-=———| (sol -15/4)
x—3 x—3 x-3 xa1X4_1 x>2 | X< -4 X—2
H 2 2 - 2 2
(1+x)2—l 32)I|m(\/x +2x+3 X —2x+3) 33) ||m(\/X +3X—\/X +x)
31) lim*————= (sol 2) o X
X (sol 2) (sol 1)
34) lim 18X (sol 1) 35) lim (s 118) 36) lim x-q (sol 0)
x—>0 X 81\/_ 2x
3X—6 2 2
37) lim ;= (sol oc) 38) lim X~ X X o510y |39) lim 2NZ7X (ool o)
x> (X— x—1 X X3+ — X—>
. 6X
1- cosx n 42) limsen| —~ ] 43) lim >0
40) !(%0 X2 (SOI 41) le_r)rllsen(xz _1] ) X—>00 (XZ -1 ) xazz/Z X
1/2) (sol  3) (sol 0) (sol 0)
. sen6x . senx . sen(x-2) thx
44) lim (sol 6) [45) lim (sol 1) |46) lim ﬁ(sol -1) |47) I|m (sol 5/7)
x—0 X—>7 ﬂ— X— X" —oX+

-4 -
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. 1
. cos(nx) 49) lim xsen(—]
48) lim ———= (sol - X . . senx
) w1 ¢ X 50) |IIT(1)188I’1(X) (sol 1) | 51)lim “ox (sol 1)
x=>0 X X—>
m/2) (sol 1)
. ef-e” . et -e
i 54) lim 55) lim
52) 1im XLX (ol 0 53) lim x%e* (sol o) o x? 4 2x+1 oo X2+ 2x+1
(sol +oc) (sol -oc)
1 sen x 1 x-1
. . (x+ :
. X 2T 59 lim| 1+ ——
56) :er%tgx.cosx(soll) 57)""@ (1+sen x) (sol 1) 58) Ixm(x_zj (sol )X%( + x+2]
2 X—>
1) (sol e)
- 63) lim (1+ 3X)]/senX
60)|im(x+lj (sol &™) |61)lImx™ (sol1) 62) lim(ctgx)™ (sol1) | *
X—yoc X_2 X—> X—>
(sol e®)

13. Estudia La continuidad de las siguientes funciones

1-J1-x . 0
x SEX< _ senx  si x <0
cosx six<0
CxEPex L o (xP+x) L
)f(x)=1— 1 si0<x<1l b)f(x)=qe* sio<x<1l c)f(x)=4L si0<x<1
X —
1 . —— six>1 L(x2+1 H 1
= six>1 X+1 (x*+1) six>
X+1
2
L(X +2X] six<0
L(-x) six<0 X cosx si x <0
d)f(x)=<tgx si0<x<z e)f(x)= steg_: si0<x<xl/2 Hf(x)=<e* si 0<x<1
X
seCx Sizm<x<2rm tgx Six>1
—— sin/2<x<3x/2 X
Sec x " " L")
NA-X=2 oo
9) f(x)= X
+3 .
5 six>0
X -1




